

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MELILLA.—VIERNES 3 de DICIEMBRE de 1926.—Año XXV. Núm. 9.635
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1802 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Para la mayor eficiencia de nuestro Ejército

El reclutamiento científico

Algunas veces hemos pensado ocuparnos de un asunto de tan capital importancia para la eficiencia del Ejército, como es el empleo de cada hombre, de cada soldado, en aquel cometido para el que tiene mayor aptitud; pero por el carácter doctrinal, por ser más apropiado el trabajo para un periódico profesional, nunca lo abordamos. Hoy tocamos el tema si bien tratándolo muy a la ligera, muy superficialmente, ya que disponemos de poco espacio, y se trata de un periódico de información general.

Cuando la Nación envía nueva savia a nutrir los Cuerpos del Ejército, dictándose por la Superioridad normas para que las Cajas de Recluta destinen a las distintas Armas y Cuerpos, aquellos reclutas que por sus oficios, estaturas, etc., sean más apropiados a las especialidades de cada uno de los Cuerpos.

Aun en el supuesto de que escrupulosamente se observen las reglas establecidas, lo que no es sencillo por la acumulación de trabajo en tres o cuatro días en las dependencias de reclutamiento, cuyo personal auxiliar no siempre tendrá la debida idoneidad, habrá un error inicial, y es el que procede de la declaración del oficio de cada recluta.

No siempre el que dice ser albañil es albañil, ni el carpintero es carpintero, ni el herrero o guarnicionero ha trabajado como tal herrero o guarnicionero etc. Muchas veces han desempeñado cometidos en los talleres que nada tienen que ver con el oficio. Y también en infinidad de ocasiones al reclutar los oficios cuando los reclutas se incorporan a un Cuerpo, se averigua que el que figuraba como albañil, es un excelente chofer y el que tenía en su filiación de Caja, herrero, es un buen maestro de pala. Resultan con estos errores, de los que nadie tiene la culpa, que un soldado que sería utilísimo en Intendencia, está destinado a Artillería, y ese otro que haría un zapador excelente, pertenece a una ambulancia de Sanidad, mientras que el que haría de buen enfermero, se ve y se desea para comprender el manejo de la ametralladora. El resumen de todo es que la instrucción es mas imperfecta, pues la materia prima que se entrega al instructor no es la más apropiada; y por tanto desmerece la eficiencia del Cuerpo y consiguientemente la del Ejército.

Sin duda que todo esto no ha pasado inadvertido a los organismos directores y que con toda seguridad se estudian los remedios adecuados, pero ello no puede ser obstáculo a que cada cual, dentro de su mayor o menor capacidad, aporte su granito de arena, aunque sea difundiendo desde las columnas de la prensa, sus observaciones, tomadas de la realidad.

El ideal para que se obtuviera un rendimiento máximo de un Cuerpo armado, es que su personal estuviera constituido por hombres que tomaran la aptitud y vocación más apropiada para el cometido que se les asigna. Y como esa aptitud no se hace a posteriori, sino que va con el individuo desde la cuna, es indispensable conocerla en el momento de hacer el destino a un Cuerpo.

Esta selección por aptitudes profesionales que científicamente se hace por muchas empresas particulares, asunto al que el ministerio del Trabajo, dedica gran atención, es la que estimamos debería realizarse en las operaciones del reclutamiento.

Algunas empresas de taxis y autobuses hacen pasar a su personal, antes de admitirlo, por una serie de pruebas, que son garantía de que sabrá cumplir con su cometido. La estadística de tres o cuatro años, pues no tiene en España más antigüedad el método científico de selección, hace saber que el tanto por ciento de accidentes en los autobuses y taxis de las compañías que tienen establecida tal aduana para admitir a sus chóferes, es inferior al de aquellas otras, que no exigen tanto requisito.

La prensa ilustrada y la diaria, han dado a conocer en diversos trabajos al alcance de todos, han vulgarizado, en qué consisten estos medios de averiguar la aptitud profesional de cada persona, por tanto no es cosa de detenernos sobre ellos.

Nuestro objeto no es otro que señalar las ventajas inmensas que se proporcionarían al Ejército, utilizando estos medios científicos modernos para el reclutamiento de su personal. Por ellos se vendría en conocimiento de las condiciones morales de cada recluta. Se sabría que éste tiene un valor impulsivo que le hace apropiado para el asalto, y que por tanto sería un excelente soldado de Infantería; que tal otro era de poca acometividad, pero de un valor sereno, esloico, que le hace apropiado para zapador, etc. Esto en lo moral. Al mismo tiempo se conocería su aptitud para tal o cual oficio, sus condiciones físicas etc.

Un cuadro de condiciones distintas o coeficientes, hecho para Infantería, Caballería, Artillería etc., serviría de norma para hacer los destinos de los reclutas a las diversas Armas o Cuerpos, con lo que irían a ellos los individuos más apropiados y a más al incorporarse a banderas, conocerían los jefes y oficiales de los mismos, el cometido en que mayor partido podría obtenerse de cada nuevo soldado.

Este reclutamiento científico, del que los yanquis parece ser que hicieron algun uso al tomar parte en la guerra europea, acrecería la eficiencia del Ejército, y para coger tan precioso fruto, por bien empleados podían darse los sacrificios pecuniarios que el Estado hubiera de hacer y el trabajo intensivo a que había que

someter el personal de las dependencias de reclutamiento, a las que habría que agregar el técnico necesario, separándolo temporalmente, es las épocas de concentración, de los Establecimientos militares y Cuerpos o Dependencias del Ejército en que tuvieran sus destinos. Como no es un estudio lo que pretendemos hacer, pues no puede desarrollarse en un artículo periodístico escrito a vuela pluma, sino que nuestro propósito es únicamente indicar un remedio a deficiencias que hemos podido apreciar en nuestra vida militar en Cuerpo activo, y que conviene corregir para bien del Ejército y por tanto de España, terminamos considerando que modestamente hemos cumplido con un deber.

Francisco CARCAÑO
Comandante de Ingenieros.

Revisión de los derechos que gravan la propiedad Habus

No obstante los años transcurridos desde la implantación del Protectorado, ha sido imposible sanear la propiedad Habus y conocer los bienes del patrimonio Majzén. Acerca de los primeros, han surgido litigios entre las administraciones locales «Nidara del Habus» y los particulares, con motivo del pago de alquileres de determinados inmuebles por allegar derechos reales de usufructo conocidos por el «Gueisa», «Zona», «Mefah», «Guezia», etc.

La Alta Comisaría ha querido poner término a las desavenencias, sometiendo a un alto Tribunal «Meyets el Ulama», de carácter permanente, que, asesorado por altos funcionarios, examina y revisa los pretendidos derechos, de acuerdo con las normas del Cheraa y de la Jurisprudencia vigente.

A este efecto acaba de publicarse un dahir, por el cual se nombran Presidente del Tribunal al Jefe Superior de Justicia Islámica, Vice Presidente, al Administrador General de Bienes Habus y vocales a cuatro Ulama y a los siguientes funcionarios del Protectorado: Director de Intervención Civil, Jefe del Gabinete Diplomático y Jefe del Negociado de Intervención Habus.

Consecuencia de dicho dahir se ha publicado el correspondiente Decreto Visarial, reclamando el funcionamiento del Tribunal. Para facilitar su tarea se crea en todas las ciudades de Nador, local, dos Adules y un delegado de la Intervención, para recibir las reclamaciones y documentación acreditativa de los derechos alegados por los usufructuarios.

Se concede un plazo breve para la presentación y será considerado como ocupante ilegal el que no aporte las pruebas de su derecho.

Con estas sabias medidas, tendrán término notorios abusos tradicionales, que impiden obtener de la propiedad habus el debido rendimiento.

AUTORIZADA LA REPRODUCCION DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICHIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF».

En la Administración número 1
calle de Arturo Reyes, 11,
hay billetes surtidos para el
SORTEO DE NAVIDAD

UNA NOTA SOBRE LO OCURRIDO EN EL CABARET MAXIMS

(POR EL CABLE)

Como se desarrolló el suceso. Quienes fueron los protagonistas. Se instruye procedimiento Madrid 2

En el ministerio de la Gobernación, han facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa:

«Son varias las personas que han acudido al ministerio de la Gobernación en demanda de que se aclarasen los nombres de las personas que intervinieron en el suceso acaecido en la puerta del cabaret Maxims, en la madrugada del día 26 de Noviembre, pues habiendo dado la Dirección General de Seguridad las iniciales de aquellas, que pueden convenir a diferentes personas, dicha autoridad no ha tenido inconveniente en facilitar la nota íntegra de lo ocurrido dicho día y que se especifica en la forma siguiente:

«Como consecuencia de una disputa sostenida a la salida de Maxims, vinieron a las manos algunos concurrentes, precisando la intervención de los guardias de Seguridad, que prestan servicio en las inmediaciones del Café Fornos.

«También acudieron dos parejas, al hacer aquellos guardias uso del pito de alarma, para intervenir en la reyerta, por ser insuficiente la acción de la primera pareja, para dominar el tumulto.

«Tuvieron los guardias necesidad de hacer uso de los machetes, resultando herido levemente el paisano don Miguel Cárdenas, con una herida en la frente, de la cual fué curado en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

Se someten los del Haus. Armas recogidas. Constitución de idalas Tetuán 2

Los últimos bandoleros que merodeaban por las escabrosidades y tierras caóticas del Haus, faltos ya de todo auxilio, careciendo de enlace y perseguidos tenazmente por las mehanzias y pobladores de los aduares enclavados en dicha comarca, han decidido presentarse en la oficina de Intervención de la citada cabila y raro es el día que no llegan algunos de estos foragidos solicitando el perdón, previa entrega del fusil y municiones, con lo cual consiguen ser perdonados.

Al mismo tiempo que la nación protectora les brinda su benevolencia, les ofrece una era de paz amplia, y la anhelada libertad para dedicarse con toda tranquilidad a la vida honrada.

Las Intervenciones Militares se dedican activamente a no dejar un fusil en las cabilas ocupadas, cuya labor en la segunda quincena del mes anterior, ha dado el siguiente resultado:

En la cabila del Haus, se recogieron 15 fusiles de repetición y en Beni Arós 4 fusiles de repetición y 47 de un solo tiro, que forman un total de 115 fusiles.

La mayoría de este armamento, procede de las pesquisas llevadas a cabo para descubrir a los ocultadores de armas, a quienes además de dejarles sin fusiles, se les imponen severas sanciones, que servirán de escarmiento.

En la cabila de Beni Arós, se está procediendo actualmente a la organización majzéniana de la misma. Ello ha sido acogido con gran júbilo por los cabileños.

En dicha cabila se activa la constitución de idalas para asegurar su tranquilidad y evitar las incursiones de los bandoleros que se encuentran refugiados en Sumata, sobre cuya región las fuerzas aéreas realizan frecuentes vuelos, bombardeando con intensidad los poblados enemigos.

En las fracciones de Herba y Taulat, los aviones arrojaron diversas bombas, haciendo destrozos en el caserío.

Son dignas de mención las fuerzas jafilianas, las cuales, sin reparar en las molestias del temporal que desde hace unos días se deja sentir por esta zona, activan la vigilancia, dando con ello la confianza a los aduares sometidos de que cooperan a la pacificación total de la zona.

CORRESPONSAL.

TERRITORIO DE LARACHE

Visita al consulado Larache 2

El cónsul interventor señor Vázquez Ferrer, recibió la visita de una comisión de la Casa de España, designada para realizar una suscripción popular a favor del monumento que en Jerez de la Frontera se va a erigir al Presidente del Consejo de Ministros.

Los comisionados dieron cuenta al cónsul, de los proyectos que abrigan a fin de que la suscripción resulte lo más lucida posible.

Dichos proyectos fueron aprobados por el señor Vázquez Ferrer.

CORRESPONSAL.

milicio, calle del Escorial, número 3, piso bajo.

«Como supuestos autores e iniciadores del tumulto, en medio de la aglomeración que el escándalo produjo, fueron detenidos don Miguel Cárdenas Llabandera, de 42 años de edad, soltero, propietario y domiciliado en la calle de Leganillos número 47, promotor de la disputa, y don Joaquín Cárdenas Llabandera, hermano del anterior, de 26 años de edad y con el mismo domicilio.

«En la Comisaría se averiguó, que éste era teniente de Artillería, pues vestía de paisano, suponiendo que fué el autor de las lesiones que sufre el guardia Dionisio San José.

«Los testigos son, don Manuel Hermosa Gutiérrez, teniente de Artillería; las tanguistas Pilar Casillas y María Robles y el sereno del comercio, José Díaz Calle.

«Las demás personas que presenciaron el caso, desaparecieron al llegar los guardias.

«Estos son el número 85, que es Dionisio San José; el 72, Cesáreo Gutiérrez; el 33, Joaquín Parra; el 113, Enrique Gómez; 776, Manuel Martínez y 624, Alfredo Varandera.

«Los supuestos agresores pasaron a disposición del juzgado de guardia, inhibiéndose la jurisdicción civil a favor de la jurisdicción militar.

«Instruye procedimiento el juez militar, teniente coronel de Caballería, don Julio Ruidabest.

FEBUS.

Fino Jerezano Domecq

CURA CATARROS, REUMA, NEURALGIAS, GOLPES, YODEOSAL. Uso externo, no macha la piel, ni quema. Sustituye a la tintura de yodo.

PLAZA Y CAMPO

Estos días, con motivo de las frecuentes lluvias, se han intensificado las faenas de la siembra de cebada y trigo, especialmente en la llanura del Garet.

Los colonos, europeos e indígenas, no ocultan la satisfacción que les produce el excelente estado de los campos, promotor de espléndidas cosechas.

Por orden del Comandante General, han quedado desmanteladas las posiciones de Loma Alborno y Tauriat Kelat, pertenecientes al sector de Tafersit.

A causa del mal estado del campo del aerodromo Herráiz, ocasionado por la lluvia de estos días, no pudieron los aparatos efectuar vuelos.

—Del aerodromo de Tauma salió ayer mañana un aparato para llevar correspondencia a las columnas destacadas en las líneas avanzadas del sector de Aídir.

—Por disposición del General en Jefe, ayer marchó a Sevilla, un hidroavión Dornier.

De Madrid ha regresado el piloto aviador comandante don Pío Fernández Mulero, jefe del grupo de escuadrillas Bristol.

Se hallan ultimándose los trabajos de confección de los padrones de cédulas y de vecindad, que realiza personal temporero de la Corporación municipal.

Ha marchado a la península, el teniente coronel del regimiento de Caballería de Alcántara, don Luciano Paz.

Con poca concurrencia de indígenas, se ha celebrado el zoco El Jenis de Tensaman, cotizándose los artículos, a los siguientes precios:

Ganado vacuno, entre 175 y 200 pesetas cabeza; lanar, entre 25 y 35; y cabrio, entre 15 y 27.

El ciento de huevos se vendió a 20 pesetas; las gallinas, entre 3 y 5 pesetas una; el quintal de cebada, a 52 pesetas y el de trigo, a 80.

ATENCIÓN.—La Papelería Africana S. A., Alfonso XIII, 4 y Castelar, 6, regalará a todo comprador de una pluma Stilográfica Waterman, una participación de cinco pesetas, en el número 36.764, del sorteo de Navidad.

Este regalo sólo se efectuará en las plumas Waterman, que se vendan durante los días 1 al 14 de Diciembre actual, por lo que rogamos a nuestra distinguida clientela y al público en general, aprovechen esta extraordinaria oportunidad.

El oficial interventor de la cabila de Beni Sidel, efectuó un recorrido por la fracción de Ulad Aixa, observando que los indígenas, en su mayoría, se dedican con gran actividad a las faenas de la siembra.

En el correo de Málaga, regresaron ayer el coronel Pozas, jefe de las Intervenciones Militares, y el capitán Fonseca, ayudante de las mismas.

Poco después de llegar el coronel Pozas, se hizo cargo nuevamente del mando de las Intervenciones Militares, cesando el teniente coronel Solans, jefe de la Mehal-la núm. 2, que lo desempeñaba interinamente.

En la cabila de Beni Buayhi, fué detenido los pasados días, un indígena que tenía oculto un fusil.

En la cabila de Kctama, reina tranquilidad, habiendo desaparecido de ella todas las partidas de bandoleros que los pasados días hicieron acto de presencia en la misma, para dedicarse al robo.

La idala del caud Tulud, no obstante el fuerte frío que se deja sentir en toda aquella región, llevó a cabo varias incursiones por la cabila, sin encontrar nada anormal.

En el hospital Pagés, se halla gravemente enfermo, el suboficial piloto de estas fuerzas aéreas, don Damián Alvarez Monteagudo.

Los reclutas de la Comandancia de tropas de Intendencia, efectuaron hoy una marcha hasta el kilómetro 7 de la carretera de Nador.

Por hallarse afectados de gripe, han sido evacuados al hospital, once marineros, pertenecientes a la dotación del cañonero «Dato».

Ha regresado la comisión del Grupo de Regulares de Melilla que, presidida por el teniente coronel Escalera, marchó a Madrid los pasados días, para hacer entrega a S. M. la Reina Doña Victoria, de una artística y valiosa pulsera, como recuerdo del acto de la entrega de la bandera al citado Grupo, y en el que actuó de madrina, nuestra bella Soberana.

S. M. acogió cariñosamente a los comisionados, agradeciéndoles el recuerdo que le dedicaba el bizarro Grupo.

Doña Victoria ofreció al teniente coronel Escalera enviarle una fotografía, dedicada, con destino al cuarto de banderas de dicho Cuerpo.

Los comisionados también cumplieron a Don Alfonso, de quien oyeron palabras muy gratas.

En la Comandancia General y bajo la presidencia del general Castro Girona, se reunió ayer tarde, por primera vez, la junta encargada de determinar las propuestas de recompensas formuladas a favor de las clases de segunda categoría, por los méritos y servicios prestados desde el 2 de Octubre de 1925 al 30 de Septiembre último.

No deje usted de ver el 6 cilindros «Fiat», modelo 519, gran éxito del último salón automóvil de París, López Moreno, 14 y 16.—R.

Ante el Congreso de Urbanismo

LO QUE NO APRENDEN LOS ARQUITECTOS

En el Palacio de la Música, el bello edificio del segundo trozo de la Gran Vía, se ha abierto el Congreso Nacional de Urbanismo. Los arquitectos están reunidos, y el público espera de ellos, no que se abarate la vivienda, que eso fuera demasiado ambicionar, sino por lo menos, que se dé con nuevos métodos de construir las casas, de modo que éstas ofrezcan menos incomodidad para los habitantes, aunque se prescindiera de lujos y de alardes de arte.

«Que se ha adelantado muchísimo en el arte de las construcciones? Eso nadie lo duda; pero hay que decir enseguida que según y conforme, porque, si en efecto, hoy se edifica bellamente y muy de prisa, en cambio estamos lo mismo, por no decir peor, que hace cincuenta años, en punto a las condiciones de habitabilidad de las casas y en lo que toca a las verdaderas comodidades.

Una de las más legítimas aspiraciones del ciudadano, es el aislamiento, y a eso no se llega nunca. Nada hacemos con que haya casas de once pisos, si esas casas, además de ser carísimas, siguen ofreciendo los mismos defectos que las viejas.

En esas nuevas viviendas, para nada se cuidan los arquitectos de la molestia de los ruidos de arriba y de abajo y de los lados; y hasta hay rumores que no sólo se permiten atravesar el suelo, sino que llegan, por ejemplo, desde el piso tercero al principal. El ciudadano se entera sin gusto de ello, de cuando sube alguien las escaleras, de cuando las baja, del momento en que los vecinos hacen las abluciones matutinas y otros menesteres, de si se produce bronca familiar, de todo, en fin, cuanto no le importa.

Cada vez que se abre un grifo en el edificio, el rumor del agua «que no zas de beber» llega con toda claridad a los más apartados rincones; y nada digamos de lo que ocurre, si las criadas acometen la «polka del lustre». Del mismo modo llega perfectamente claro el timbrado del teléfono ajeno, y en fin, de tal manera son buenos conductores del

sonido los materiales empleados, que todo propósito de aislamiento, es inútil.

Al mismo tiempo ocurre que, no hay forma posible de calentar las habitaciones en invierno. No es dable pedir que todas las habitaciones se construyan al Mediodía, y no lo pedimos, pero parece que la Arquitectura podría hallar medios de resolver ese problema del frío, en su tiempo, y del calor, en el suyo.

Y es que los arquitectos no estudian más que tres factores: Un poco o un mucho de arte al exterior, el coste y la renta. Lo demás no les importa, por lo mismo que no les importa a los dueños de las fincas.

Para colmo de males, el ascensor eléctrico, es un artilugio de muy poca salud. Todo le hace daño y a todo es sensible; de suerte que el portero ha de tener siempre a la mano el cartellito de «No funciona». La situación del vecino que, habitante del décimo piso llega al portal, y se encuentra con el lebrero fatidico, no se sabe si es para suicidarse allí mismo, o para comprarse una bicicleta.

Dichosos los tiempos del ascensor hidráulico, que no fallaba jamás. Claro es, que tardaba su buen cuarto de hora en llegar al entresuelo; pero subía siempre. Los de ahora son más delicados que un recién nacido. Todo les daña y además tienen menos fuerza ascensional que un globo de los que regalaban los jueves los Bazares. En cuanto entra una «jamona» en la cabina, se quedan quietos, como si dijieran: «con esa no puedo yo».

Confiemos un poco, aunque no sea mucho, en el Congreso de Urbanismo, en la actualidad reunido. Quizás de esa asamblea salgan soluciones prácticas para suprimir en las viviendas molestias perfectamente suprimibles. Hay que hacer amable el hogar, como dicen que lo tienen los ingleses, pues de otro modo, se irá perdiendo el poco gusto que ya se le tiene; y serán muchos los que acaben por decir, como en la obra que se representa en la Comedia que «La familia es un estorbo», cuando no se tiene una buena casa.

Don Segis

MUY RECONOCIDOS

Desconociendo el domicilio de D. Florentino Gil Laguna, tenemos que darle públicamente las gracias por su amable carta de felicitación, muy valiosa, ya que se trata de antiguo redactor confeccionador de importantes diarios.

El esfuerzo constante que realizamos en todos los órdenes de la actividad periodística para ofrecer a los lectores números de irreprochable presentación y abundante texto, nos valen plácemes y enhorabuena, entre los que se destaca el de ese compañero verdadera autoridad en la materia.

Sepa que su carta ha sido leída al personal de talleres para su satisfacción. Confeccionador, Regente, Maquinista y Tipografistas, laboran con gran entusiasmo para el mayor relieve de la labor de los redactores, viviendo todos en un encantador ambiente de fraternidad.

Las reformas se suceden sin previo anuncio y posible es sorprendamos a los lectores con una muy interesante, desde la fecha ya próxima en que EL TELEGRAMA DEL RIF, celebre sus bodas de plata.

NOTAS ECONÓMICAS

Los cereales

Pocas variaciones ha tenido el mercado de cereales durante la semana. El mercado triguero se muestra poco activo, y se cierran las cotizaciones a 4725 pesetas los 100 kilos en Castilla.

Donde más transacciones se hacen estos días es en Extremadura, cotizándose los 100 kilos de cruchers a 47 pesetas y a 35. Los trigos rubios, terminando con mucha firmeza, a pesar de la pequeña alza experimentada.

También el mercado andaluz se muestra animado y con tendencia al alza.

En Cataluña es donde se nota mayor paralización, haciéndose pocas operaciones.

La oferta de centeno aumentó algo, aunque se sostienen los mismos precios de la anterior semana. Igual ocurre con la cebada, que inicia una pequeña baja, lo mismo que todos los piensos.

El mercado aceitero

El mercado andaluz es el más animado en aceites en la anterior semana, haciéndose bastantes operaciones, a pesar de que muchos productores se resisten a hacer ofertas, con el fin de evitar la baja iniciada, ya que no puedan continuar mejorando los precios, como han hecho durante varios meses.

Por esta razón se sostiene la cotización de 2550 pesetas la arroba, de tres grados, y 2450 para los aceites de diversidades de grados.

En Tortosa se hacen algunas exportaciones, y se cotizan los 15 kilos de aceites nuevos, a 36 pesetas; y a 41, los viejos.

En Barcelona, los 100 kilos de aceites corrientes, 252 pesetas; superiores, 280; fino 292; y extra, 295.

En el mercado valenciano, se cierra la cotización de la semana, a 28 pesetas arroba.

En la Mancha, a 24 pesetas arroba de aceites corrientes.

Tendencia al alza en el mercado vinícola

En el mercado castellano, la tendencia al alza, la registran, no sólo los vinos viejos, sino los nuevos, que ya comienzan a entrar en los mercados, y que por cierto, son de superior calidad.

y se espera que suban los precios con las exportaciones que se hacen a Francia, Suiza y Alemania. A 275 grado y carga de 121 litros corrientes, y a 3 pesetas superiores.

El general Castro Girona marcha a Tetuán

Como anunciamos en nuestro último número, anoche, a las diez, embarcó en el cañonero «Dato», el Comandante General don Alberto Castro Girona.

Le acompañaban el jefe de Estado Mayor, coronel Barbero, cónsul asesor Gabaldón, y ayudante teniente coronel Mantilla.

En el muelle, fué despedido S. E. por el comandante de Marina y algunos jefes y oficiales que tuvieron noticia de la hora del embarque.

Media hora después, el «Dato» zarpó para Río Martín, desde donde nuestra primera autoridad marchará en automóvil a Tetuán.

Su estancia en la capital del protectorado será breve.

Durante su ausencia, desempeñará el mando del territorio el general García Aldave, y la Jefatura de Estado Mayor el teniente coronel Domenech.

Las plantillas de Artillería

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una real orden circular constituyendo los Cuerpos armados y los parques y reservas regionales de Artillería, reorganizados por real decreto del 17 de Noviembre conforme a las siguientes plantillas:

Los regimientos ligeros números 2, 3, 5, 8, 10, 11, 14 y 15, tendrán una plantilla de 51 jefes y oficiales, y 779 clases e individuos de tropa y los 1, 7, 9, 13, 4, 6, 12 y 16, 47 y 452, respectivamente.

En los de a pie, los números 1, 3, 7 y 8, tendrán 31 y 343 y los 2 y 4 con destacamento para las baterías fijas de Algeciras y Barcelona, 31 y 454, y 40 y 454, respectivamente. Los 5 y 6, 36 y 497 y 40 y 497.

El de a caballo, 35 y 533; los de montaña, 36 y 543; los de costa, el número 1 (Cádiz), 27 y 345; el 2 (Ferrol), 32 y 420, y el 3 (Cartagena), 41 y 601, respectivamente.

Los mixtos de Mallorca y Menorca, 56 y 731 y 50 y 702, respectivamente, y los mixtos de Canarias, 36 y 381 el de Tenerife, y 44 y 501, el de Gran Canaria.

La de cada uno de los ocho parques y reservas regionales, 13 jefes y oficiales, y 40 clases e individuos de tropa.

Vista de una causa del Juzgado de Melilla

En la Sala primera de la Audiencia de Málaga, se ha visto una causa, procedente del Juzgado de Melilla, contra Onofre Gómez Aguilar.

Del sumario resulta, que el procesado, conde de la Droguería Moderna, establecida en la calle del 18 de Julio, vendió sin prescripción facultativa y con evidente infracción de lo dispuesto en la Real orden de 27 de Febrero de 1918, Reglamento de 31 de Junio de 1918, Real orden de 25 de Enero de 1923, artículos 4.º y 7.º, diferentes cajas de inyectables de morfina, en distintas fechas, que no han podido determinarse, de los años 1923-24, a don Francisco Robles Navarro, quien como consecuencia de las inyecciones, sufrió una enfermedad que tardó en curar cuarenta días, previa asistencia médica.

El fiscal solicitó para el acusado, la pena de un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional, accesorias y costas, y 150 pesetas que debe abonar como indemnización al perjudicado.

La sentencia no ser conocida hasta pasados varios días.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Propuesta de recompensas

Madrid 2

El «Diario Oficial» continúa publicando las recompensas concedidas por méritos de guerra a las clases de segunda categoría de la guarnición de Melilla. Comandancia de Artillería.—Sargentos, don Isidro Antón García, ascenso al empleo superior; y don José Cabrera y don Manuel Enamorado, Cruz de María Cristina.

Ajustadores, don Enrique Landa Cuevas y don José Castillo Barbado, Cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo, con la pensión de 25 pesetas mensuales, vitalicia.

Suboficiales, don Alberto Mediavilla Guillén y don Mariano Ramírez Roca, la misma Cruz, con igual pensión, durante cinco años.

Sargentos, don Carlos Ramos Ocaña, don Enrique Francia Sánchez, don Adolfo García Arcos, don Domingo Mero Gómez, Cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo y pensión vitalicia de 1750 pesetas.

Sargentos, don José González Sánchez, don Aurelio Rodríguez Alices, don Antonio Segura Bullojos, don Félix Alonso Pérez, don Eduardo Díaz Panedo, don Miguel Gálvez Palomo, don Manuel Pérez Jiménez, don Emilio Lanisa Busa, don Jorge Alvarado Hernández, don Francisco Velasco, don Juan Vistaura, don Justo Nasipie, don Joaquín Pérez, don Hermenegildo Muñoz Blanco, don Bonifacio García de Dios, don Manuel Rodríguez, don José Herrera, don Demetrio Palacios Alonso, don Félix Rubio Pérez, don Ramón Ortiz Gómez, don Martín Guada Alderán y don Antonio Martínez Conesa, Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, pensionada con 1750 pesetas mensuales, durante cinco años.

Regimiento Mixto de Artillería.—Suboficial don Segundo Arroyo Pérez, Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, con la pensión vitalicia de 25 pesetas mensuales.

Sargento don Carlos Peñarez, la misma Cruz, con la pensión de 1750 pesetas mensuales, vitalicia.

Sargentos, don Juan Ribot Tria, don Bartolomé Serrano Roca, don Juan Díaz Celso, don Alejandro Veira Sánchez, don Juan Benito Miguel, don Joaquín Andradé Súa, don Pedro Laborda González, don Juan Luque López, don Miguel Morales García, don Juan Ramírez Barrera, don Gerardo Lara Sevilla, don Manuel Bozada Alonso, don José González, don Rafael Astigarraga Lezarriurri, don Emilio Álvarez Alvarez, don Manuel Ruiz Navarro, don José Aguillo Bartolomé y don Enrique Nieto Coll; Ajustadores, don Constantino Fernández Fernández, don Víctor Naya Rey y don Basilio Díaz García; Herrador, don Francisco Peláez Rojas, Cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo y pensión de 1750 pesetas mensuales, durante cinco años.

Batallón de Ingenieros.—Sargentos, don Pablo Bertolí Santiago, don Feliciano Blanco Peña, y don Gabriel Fernández Cerehalo, ascenso al empleo superior inmediato.

Idem, don Rafael Palomo y don Gregorio Martín Manzanedo, Cruz de María Cristina.

Idem, don Juan Sánchez Martín, don Pedro Medina Montenegro, don José Lomera Rincón, don Carlos Falza Marín, Pedro Herráiz Mense, don Saturnino Calvo Alvarez, don Marcos Burgos Salcedo, don Pedro García Talavera, don Jaime Selles, don Santos Jiménez, don Lorenzo Sanchiz Ferri, don Florentino Rodríguez Hernán, don Luis Pastor Rodríguez, don Isidro García García, don Luis Fillat, don Diego López Barril, don José Moreno Santiago, don Vicente Juanola, don Antonio Giraldez y don Luis Cruz, Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo y pensión de 1750 pesetas mensuales.

Intendencia.—Escribiente de la Jefatura de Melilla, don Luis Guerrero Legido, Cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo y pensión de 25 pesetas mensuales, durante cinco años.

Sargento, don Julio Robledo Manzano, la misma Cruz, pensionada con 1750.

Jefatura de Sanidad.—Practicantes Militares, don José Rocamora Bernaleuc y don Bernabé Blanco, Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, sin pensión.

Sargentos de la Comandancia, D. Francisco Gani San Martín, don José Arojo Batuecas, don Bernardo Mirón y don Antonio Pino Jiménez; y practicante don Pedro Torres Pareja, Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, sin pensión.

A Regulares

Pasan destinados al Grupo de Regulares de Tetuán, el cabo del regimiento de Melilla, 53, Manuel Vargas Villena y los soldados del mismo Cuerpo, Manuel Lara de la Vega y Lorenzo Campillo.

Petición desestimada

Se desestima la petición de ascenso hecha por el alférez de la escala de reserva de Artillería, don Simón Arredondo.

Medalla de África

Se concede la Medalla de África a varias clases de Artillería, pertenecientes a esa guarnición, cuya relación empieza con don Silvestre Sánchez Martínez.

Gratificación de efectividad

Se concede dicha gratificación, al capitán de la escala de reserva de Artillería, don Manuel López González.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir una plaza de teniente coronel de Intendencia en el ministerio de la Guerra.

También se anuncia concurso para cubrir tres plazas de capitanes de Caballería, en el Depósito de la reserva de Hospital.

Intérprete de Centro

Se concede la categoría de Intérprete de Centro, al de Oficina don Antonio Iglesias.

También se concede la categoría de térprete de Oficina, al de Mía, don José Gómez.

Retiro

Se concede el retiro al capellán primero don Higinio Laiglesia.

Convocatoria en la Escuela Naval

En el Consejo celebrado anoche, se acordó anunciar una convocatoria de 22 plazas en la Escuela Naval.

Vista de una causa

En la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado esta mañana la vista de la causa

Consejo de guerra contra el capitán Martínez Aragón

En Prisiones Militares, se ha celebrado hoy un Consejo de guerra contra el capitán Martínez Aragón, por su intervención en una vista celebrada en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Presidió el general de división, López Pozas, sosteniendo la acusación el auditor de división Fernández Hidalgo.

El fiscal pidió que el procesado fuese condenado, por el delito de escándalo público, a cuatro meses y un día de arresto mayor y a 125 pesetas de multa o el arresto equivalente, como asimismo a la suspensión del derecho de sufragio durante el tiempo de la condena, y suspensión de empleo durante el mismo tiempo.

El padre del procesado, don Gabriel Martínez Aragón, sostuvo la inocencia de su hijo.

La sentencia ha sido remitida al Capitán General para su aprobación.

En Prisiones Militares, se ha celebrado hoy un Consejo de guerra contra el capitán Martínez Aragón, por su intervención en una vista celebrada en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Presidió el general de división, López Pozas, sosteniendo la acusación el auditor de división Fernández Hidalgo.

El fiscal pidió que el procesado fuese condenado, por el delito de escándalo público, a cuatro meses y un día de arresto mayor y a 125 pesetas de multa o el arresto equivalente, como asimismo a la suspensión del derecho de sufragio durante el tiempo de la condena, y suspensión de empleo durante el mismo tiempo.

El padre del procesado, don Gabriel Martínez Aragón, sostuvo la inocencia de su hijo.

La sentencia ha sido remitida al Capitán General para su aprobación.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 2

| | |
|---------------------------|--------|
| Interior | 68.70 |
| Exterior | 82.10 |
| Amortizable al 4 por 100 | 88.25 |
| Cinco amortizable 1917 | 82.00 |
| Idem al 5 por 100 antiguo | 92.00 |
| Tesoro dos años | 102.00 |
| Banco de España | 135.90 |
| Banco Hipotecario | 63.00 |
| Río de la Plata | 55.00 |
| Tabacos | 187.00 |

Mariano Rodríguez se ha herido

No podrá actuar en Melilla

Sevilla 2

El diestro sevillano Mariano Rodríguez no podrá tomar parte en el anunciado festival taurino que se celebrará el día 8 del corriente en Melilla a beneficio de la Cruz Roja.

Ello lo motivó el haberle apreciado los médicos, en un reconocimiento que le hicieron ayer, el hundimiento de dos costillas, a consecuencia de la cogida que sufrió en la corrida de la Asociación de la Prensa celebrada en Granada.

Venda Vd. en automóvil, y compre un CHEVROLET GANARÁ TIEMPO Y DINERO

Puede considerarse terminado el conflicto minero

Ha durado treinta semanas

Londres 2

El conflicto de los obreros del carbón, que ha durado treinta semanas, puede considerarse virtualmente terminado.

En el país de Gales, la lucha podrá prolongarse hasta fin de la semana corriente.

Las estadísticas publicadas por los distritos, acusan un aumento de 21.322 hombres, en el número de los mineros que han vuelto al trabajo.

Han entrado al trabajo los mineros de todos los distritos excepto en el Sur de Gales, Yorkshire y Durham.

En este distrito ha tenido lugar un referéndum sobre la cuestión de aceptar o rechazar las proposiciones de los patronos.

Se puede decir, de un modo categórico que todos los mineros volverán al trabajo en la presente semana.

NARCISO DE FUENTES

MÉDICO CIVIL
Medicina y Cirujía en general
Isabel la Católica, 8, principal
HORAS DE CONSULTA:
de 12 a 1 y de 3 a 6
VISITA A DOMICILIO. TELÉFONO 626

NOTICIAS DIVERSAS

Los expendedores de leche se reúnen en un banquete

Madrid 2

A las dos de la tarde se ha celebrado un banquete de la Unión de expendedores de leche.

El acto, al que asistieron más de 400 comensales, estuvo animadísimo. Presidió el presidente de la Unión, señor conde de Santa Engracia.

Se pronunciaron varios discursos.

Cinco personas intoxicadas

Madrid 2

En la Casa de Socorro de Carabanchel, fueron asistidos de intoxicación, el matrimonio Antonio Santibáñez y Josefa Díaz Gómez, y sus tres hijos, que comieron carne de cerdo en malas condiciones.

Entrega de una medalla al escultor Benlliure

Madrid 2

Mañana a las cinco de la tarde, se entregará en el Casino de Madrid, al ilustre escultor don Mariano Benlliure, una medalla de reconocimiento a la labor artística desarrollada en el monumento a Bolívar.

Dicho acto ha sido organizado por iniciativa del ministro del Pnamá.

A causa de la nieve retrocede un tren

Madrid 2

El tren rápido número 9, se vio obligado a detenerse en Gercadilla, por hallarse la vía interrumpida por una capa de nieve de cerca de un metro de altura.

El tren retrocedió hasta Villaiba, donde tomó la línea de Avila, continuando su viaje.

Un oficial del Juzgado a la cárcel

Madrid 2

El juez del distrito de Chamberí, ha ordenado el ingreso en la cárcel de un

oficial del Juzgado, por haber falsificado su firma en un auto ordenando la libertad de un detenido.

La inauguración de la Asamblea Nacional del Clero

Madrid 2

Mañana a las once se verificará la inauguración de la Asamblea Nacional del Clero.

Las sesiones se celebrarán en el seminario.

En la Asamblea se tratarán diversos temas de carácter jurídico, cultural y económico.

Sangrienta riña en una tahona

Madrid 2

Presuntamente a las diez de anoche, el guardián de la calle de Luis Fernando, oyó dos disparos que procedían del interior de una tahona establecida en el número 23 de la citada calle.

Dicho guardia y una pareja de Seguridad, se personaron en la expresada panadería y al abrir la puerta, encontraron a dos hombres tendidos en el suelo.

Uno, llamado Antonio Puente Arruñal, sufre una herida en el muslo izquierdo, de pronóstico grave, y otro llamado Juan Carraero, sufre también una herida de carácter grave, en el muslo izquierdo.

Según se comprobó más tarde por la declaración prestada por los heridos, estos sostuvieron acalorada discusión, a consecuencia de haber llegado Puente más tarde que de costumbre a la tahona.

Ello fué motivo para que se acometiesen, intentando hacer uso de una pistola el primero de los citados individuos. Durante el forcejeo se disparó el arma dos veces.

Ambos fueron trasladados al hospital provincial, donde quedaron en calidad de detenidos.

El Juzgado de guardia comenzó a instruir las primeras diligencias.

Entrega de un cuaderno al Monarca

Madrid 2

Pasado mañana, a las seis y media se celebrará en la Real Academia Española de las Letras, el acto de entregar al Rey el primer cuaderno redactado por la Unión Hispanoamericana de Etnología.

Asistirán al acto, representantes diplomáticos de diversas Repúblicas sudamericanas, a los cuales se les entregarán otros cuadernos iguales que los jefes de sus Estados respectivos.

También concurrirá a la ceremonia, el ministro de Estado señor Yanguas.

Una conferencia

Madrid 2

Esta tarde, a las seis y media, dará una conferencia en la Universidad Central, el señor Menéndez Pidal.

La Asamblea del Clero

Madrid 2

Mañana dará principio la Asamblea del Clero, celebrándose las sesiones en el Seminario, de once de la mañana, una de la tarde y de cuatro a seis.

Medallas religiosas en plata, chapado y oro de ley

Variado surtido en todas las imágenes a precios inverosímiles. Colares de oro de ley desde 7 pesetas. Joyería Madrid, Alfonso XIII 4 y 13.

Dr. Moreno Sevilla

Excoordinador superior de la Facultad de Medicina de Granada
Cirujía general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias.—Dietas
CONSULTA DE 4 a 6
O'DONNELL, NÚM. 16, 17, TELEFONO 83

DE PROVINCIAS

Firmas de fichas para el Valencia

Valencia 2

Hey han firmado las fichas como jugadores del «Valencia F. C.», el guardameta Hurtado y Gaván. El primero como profesional y el segundo como amateur.

Un prestamista embarga un panteón

Sevilla 2

Un prestamista de esta ciudad, realizó una operación con una persona muy conocida en Sevilla, la cual no pudo pagar el día del vencimiento, las letras aceptadas.

Como garantía del préstamo y de los intereses, el prestamista embargó al deudor todos sus bienes.

Entre estos figura el panteón que guarda los restos mortales de personas de su familia.

Este singular embargo, ha suscitado grandes discusiones respecto si es o no embargable el panteón.

parece que ha quedado establecido que por tratarse de una propiedad particular, puede ser embargado, respetando los restos mortales, hasta tanto pase el tiempo en que se pueda exhumar, para trasladarlos al osario común.

Los temporales en la Península

Mora 2

Se ha recrudecido con mayor intensidad el temporal que se dejó sentir en esta comarca los pasados días.

Doctor TOMÉ

de las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS
y enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MATRIZ y GENITO-URINARIAS.—SECRETAS
Aplicación del 606 y derivados.—DIATERMIA.
De 12 a 2 y de 4 a 7
GENERAL MARINA, 14, SEGUNDO

HOTEL FLORIDA

MADRID
200 habitaciones todo confort
el mejor situado y más económico
de los hoteles modernos
Gran Vía, Plaza del Callao

Reunión en el ministerio de la Guerra

Madrid 2

En el ministerio de la Guerra, se reunieron esta tarde, convocados por el general Primo de Rivera, el Presidente del Consejo de Estado, doctor Cortezo, el del Tribunal Supremo de Hacienda Pública, marqués de Cabriñana, el de la Junta clasificadora de destinos civiles, general Villalba, vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, Castedo, oficial mayor de la Presidencia conde de Moral de los Ríos y el general Hermosa.

Los reunidos trataron ampliamente de los presupuestos.

El proyecto del Estatuto carbonero

Madrid 2

En la Presidencia, se ha facilitado a los periodistas, una nota del Consejo Nacional del Combustible, que expresa lo siguiente:

«A instancias de los interesados en el estudio del proyecto del Estatuto carbonero, se prorroga por dos meses el plazo concedido para la información abierta, que terminará el día 10 de Febrero próximo.»

«Se advierte a los interesados, que no se concederán más prórrogas.»

La Conferencia Internacional Hidrográfica de Monaco

Madrid 2

Esta mañana estuvo en el ministerio de Estado, conferenciando con el señor Yanguas, el catedrático don Odón de Buen, quien le dio cuenta de las reuniones de la Conferencia Internacional Hidrográfica celebrada en Monaco.

Manifestó que en este se ha acogido con especial simpatía la idea de establecer una oficina central de dicha organización en Málaga.

Una conferencia

Madrid 2

Esta tarde, a las seis y media, dará una conferencia en la Universidad Central, el señor Menéndez Pidal.

La Asamblea del Clero

Madrid 2

Mañana dará principio la Asamblea del Clero, celebrándose las sesiones en el Seminario, de once de la mañana, una de la tarde y de cuatro a seis.

Medallas religiosas en plata, chapado y oro de ley

Variado surtido en todas las imágenes a precios inverosímiles. Colares de oro de ley desde 7 pesetas. Joyería Madrid, Alfonso XIII 4 y 13.

Dr. Moreno Sevilla

Excoordinador superior de la Facultad de Medicina de Granada
Cirujía general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias.—Dietas
CONSULTA DE 4 a 6
O'DONNELL, NÚM. 16, 17, TELEFONO 83

DE PROVINCIAS

Firmas de fichas para el Valencia

Valencia 2

Hey han firmado las fichas como jugadores del «Valencia F. C.», el guardameta Hurtado y Gaván. El primero como profesional y el segundo como amateur.

Un prestamista embarga un panteón

Sevilla 2

Un prestamista de esta ciudad, realizó una operación con una persona muy conocida en Sevilla, la cual no pudo pagar el día del vencimiento, las letras aceptadas.

Como garantía del préstamo y de los intereses, el prestamista embargó al deudor todos sus bienes.

Entre estos figura el panteón que guarda los restos mortales de personas de su familia.

Este singular embargo, ha suscitado grandes discusiones respecto si es o no embargable el panteón.

parece que ha quedado establecido que por tratarse de una propiedad particular, puede ser embargado, respetando los restos mortales, hasta tanto pase el tiempo en que se pueda exhumar, para trasladarlos al osario común.

Los temporales en la Península

Mora 2

Se ha recrudecido con mayor intensidad el temporal que se dejó sentir en esta comarca los pasados días.

DEL EXTRANJERO

Población evacuada

Niza 2

Se han hundido siete casas en el departamento de Roqueville, habiéndose ordenado la evacuación de dicha ciudad.

La alarma es extraordinaria en toda la comarca.

El proceso contra el príncipe Carol

París 2

La Sala primera del Tribunal de la Audiencia ha declarado incompetente en el proceso incoado a instancia de la señora Lambrine, contra el príncipe Carol, de Rumanía.

El Regente no ha sufrido ningún atentado

Tokio 2

En los círculos oficiales, ha sido desmentida la noticia, publicada hace unos días en la prensa, acerca de un atentado cometido contra el Regente del imperio.

El temporal en Francia

Marsella 2

A consecuencia del recrudecimiento del temporal en toda esta región, se ha inundado toda la parte baja de Trascón.

Los sembrados han sufrido daños de gran consideración y los trabajos agrícolas han tenido que ser suspendidos.

Según comunican de otros pueblos de la provincia, el temporal ha causado también bastantes daños.

Las víctimas del fútbol

Nueva York 2

La sociedad deportiva más importante de los Estados Unidos, ha confeccionado una estadística sobre las víctimas que ha causado el fútbol durante la temporada última.

Este deporte ha causado nueve muertos, y más de doscientos jugadores han sido víctimas de accidentes. Cincuenta de estos últimos, han padecido graves heridas porque han sufrido la amputación de un brazo o una pierna.

El alza del franco. La opinión inglesa

Londres 2

El «Statist», periódico financiero, hace un estudio acerca del problema de la estabilización del franco.

Dice que el coste de la vida en Francia es superior que en otros países, cuya moneda está depreciada y que los productos manufacturados franceses son relativamente más caros que los importados.

En este caso, el franco será desestimado y los industriales franceses estarán amenazados con una crisis.

En su consecuencia, el franco ha llegado a un punto que debe ser estudiado por el Gobierno francés, pues si este prosigue su política de valoración, infligirá graves pérdidas al comercio nacional y pondrá en peligro la reforma monetaria.

La Reina de Rumanía en París

París 2

La Reina María de Rumanía, ha hecho durante el día compras en diversos comercios.

A las ocho de la noche, salió con dirección a Bucarest.

Diputado comunista, condenado

Nantes 2

La sala correccional, ha fallado la acción incoada contra el diputado comunista Marcel Zachin, acusado de excitación a los soldados para que desobedecieran a sus jefes, y por haber redactado un cartel antimilitarista, dirigido a los soldados franceses del ejército de Marruecos.

Se le ha condenado a un año de prisión y dos mil francos de multa.

Doctor HERRANZ

DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA

Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco.

Alfonso XIII, núm. 9, Melilla

Krassin no ha dejado fortuna

Una nota de la Delegación soviética de París

París 2

de luz eléctrica, por lo que quedaron sin luz varios pueblos de la comarca.

Toda la vega baja, quedó inundada, produciendo daños de alguna consideración.

Información de Cataluña

Las irregularidades de la Comisión de Quintas

Hasta la fecha, el Juzgado del distrito de la Lonja, que instruye sumario por irregularidades descubiertas en la Comisión de Quintas, no ha practicado ninguna diligencia ni ha ordenado se presenten nuevas detenciones.

Una carta del barón de Couberlin

El barón de Couberlin, secretario perpetuo de los Juegos Olímpicos, ha dirigido al redactor de «La Vanguardia», don Narciso Max Ferrer, una carta en la que, entre otras cosas, le dice lo siguiente:

«En una ciudad existen dos medios de ser deportista: por el porcentaje y por espíritu. Sobre el primer punto, no hay precedentes: sobre el segundo, sí.»

Una señorita al morir deja un legado de quince millones

Según se afirma, la señorita Santpere, recientemente fallecida, ha legado cinco millones al Hospital Clínico, otros cinco a la Orden de San Juan de Dios, y otros cinco a las Hermanitas de los Pobres.

Un aeroplano destruido. Los aviadores ilesos. Teatro multado

Comunican de Malgrat que un aeroplano de la Compañía Latoecore, en el cual iban cuatro pasajeros y numerosa correspondencia, aterrizó en las inmediaciones de dicha población, a causa del mal funcionamiento del motor.

Robo de un auto

En la Vía Layitana, le fué sustraído un auto, valorado en 5.400 pesetas, a don Eduardo Val.

Algarada estudiantil, originada por las vacaciones

El Rector pide auxilio a la fuerza pública

El Gobernador civil, al recibir esta mañana a los periodistas les dió cuenta de la algarada estudiantil ocurrida momentos antes.

«El secretario de ésta, reclamó el auxilio de la fuerza pública, que penetró en el claustro, y al pretender disolver a los revoltosos, éstos opusieron alguna resistencia, por lo cual la fuerza pública, tuvo que imponer su autoridad, consiguiéndolo.»

Los estudiantes entran en clase

Esta mañana a las doce y veinte, los estudiantes volvieron a entrar en las clases, dándose por terminados los incidentes ocurridos.

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende ofrece a su distinguida clientela todos los artículos de

MERCERÍA

y novedades para adornos

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

MAQUINARIA - MOTORES

Casa autorizada por la Compañía de Electricidad

Motores y Grupos bombas A E G a precio de fábrica

Consultorio técnico de la A E G para toda clase de instalaciones eléctricas y de riegos completamente gratuito

Taller de reparaciones para motores, dinamos, baterías y equipos de automóviles

ELECTRA

Prim, 13 y Alfonso XIII, 34 (antigua casa Taillefer S. A.)

Pida usted siempre presupuesto a esta Casa

Inglaterra cederá a Italia una de sus colonias en Africa

El desenvolvimiento colonial de Italia

El periódico «Lokal Anzeiger», publica un artículo anunciando que Inglaterra tiene el propósito de ceder una colonia a Italia. Esta afirmación la analiza el periódico alemán del siguiente modo:

«Durante la próxima sesión de la Sociedad de Naciones, los delegados de Italia, Francia e Inglaterra, examinarán la posibilidad de dar una solución al problema colonial italiano. La solución propuesta es ceder a Italia una de las colonias inglesas de Africa y terminar un acuerdo entre Italia y Francia para asegurar la nacionalidad de los italianos en Túnez.»

«La colonia inglesa que se cederá a Italia es la de Kenia, en el Africa Oriental, al Sur del País de los Somalis. Con esta concesión, las posesiones coloniales italianas en el Africa se extenderán a todo lo largo de la frontera de Abisinia.»

«Porque que Inglaterra muestra un interés particular en lo que concierne al desenvolvimiento colonial de Italia. Hace algunos días, el «Daily Mail», proponía ceder a Italia la Palestina. Hoy se habla de Kenia. La cesión de esta colonia a Italia tiene una significación y es la de encerrar a Abisinia entre dos colonias pertenecientes a Inglaterra e Italia.»

«La colonia de Kenia, forma la punta Nordeste de Africa Oriental inglesa en el Océano Indico. La Abisinia está limitada al Norte por la Eritrea italiana, al Este por la Somalia inglesa y al Oeste por el Sudan inglés.»

La guerra civil en China

Los debates en la Cámara inglesa. Para proteger a los súbditos extranjeros

Interrogado en la Cámara de los Comunes el ministro de Estado Mr. Chamberlain, acerca de los acontecimientos que se vienen desarrollando en China, ha declarado que en Hankou están agrupadas las fuerzas navales francesas, japonesas e inglesas, para proteger a los súbditos de dichas potencias.

«Los representantes de estas en China, obrarán de acuerdo, como se ha hecho anteriormente en circunstancias análogas.»

El señor Chamberlain añadió que fuera de Hankou la vida de los ciudadanos ingleses no está amenazada.

Las autoridades británicas en China, han recibido órdenes de guardar las relaciones más amistosas posibles con las autoridades chinas.

Por ahora, declaró últimamente monsieur Chamberlain, no hay que temer un ataque a Shanghai por los insurrectos de Canión.

La situación es gravísima. Los marinos ingleses efectúan un desembarco

Se confirma que la situación en China, es gravísima, principalmente en Hankou, donde existe una gran colonia extranjera.

La huelga ha privado a los colonos de los criados y obreros y el comercio chino se niega a vender nada a los europeos.

Quinientos marineros de la escuadra inglesa, que se encuentra fondeada en el puerto de Hankou, han desembarcado para proteger a los súbditos extranjeros y al mismo tiempo para darles víveres.

Corre el rumor de que numerosos cantoneses armados, hacen presión sobre los trabajadores, para arrastrarlos a la huelga general que debe empezar el sábado día 4.

Los destroyers norteamericanos y un buque de guerra inglés, han salido de Shanghai para Hankou ante la gravedad de la situación en aquella capital.

Se confía en que la actitud preventiva de las potencias, bastará para acelerar la resolución del conflicto y que no se llegará a nada verdaderamente grave, que sea un peligro para los súbditos extranjeros.

El «Infanta Isabel» choca con un buque inglés

Después de efectuar reparaciones ambos buques reanudan la marcha. No se registraron desgracias personales

A la entrada del Canal de la Mancha, el trasatlántico español «Infanta Isabel», que procedía de Barcelona con 1.100 pasajeros y carga general, chocó con el buque inglés «Varón Inchape».

A causa del encorronazo, el «Infanta Isabel», se vió precisado a detenerse, tardando cinco horas en reparar los daños sufridos.

Después, los dos buques pudieron reanudar la marcha.

No se han registrado desgracias personales.

NOTAS PALATINAS

La cacería regia en Manzanares. Vino de honor en el Ayuntamiento

A las ocho de la mañana, salió para el coto de Hoyuelos, S. M. el Rey, regresando a las cuatro de la tarde, sin poder cazar, a causa del temporal de nieve que se deja sentir en esta comarca.

A las seis de la tarde, asistió a un vino

J. RAMON Y ABAD. Participen a sus clientes y público en general que acaba de recibir una importante remesa de relojes Omega y Longines adquirida directamente en fábrica, durante su último viaje a Suiza, pudiendo ofrecerlos a precios baratísimos. Así mismo hemos recibido grandes novedades en Joyería, Platería, etc., todo a precios increíbles.

RELOJERIA SUIZA. ALFONSO XIII, 15. Relojes pulsera, de señora, de oro 18 kilates garantizado, desde 30 pesetas. Relojes oro, pulsera, de caballero, desde 60 pesetas. Relojes níquel, bolsillo, de caballero, 4/50. Relojes pulsera, caballero, desde 8 pías.

PLISADOS GRATIS. «LA INNOVACIÓN» - MARINA, 13. Esta casa durante el mes de Diciembre regala en juguetes a elegir, el importe de los plisados.—Fábrica de aparatos para plisar.

de honor, organizado por el Ayuntamiento.

La población hace objeto al Monarca de manifestaciones de cariño, vitoreándole en cuantas ocasiones se presenta en público.

Mañana asistirá el Monarca a una comitiva organizada en su honor, por el gobernador civil, juez de Instrucción, párroco y alcaldes.

Después de la comida, visitará la población detenidamente.

Esta noche regresará el Rey

En el rápido de Andalucía, regresará esta noche a Madrid S. M. el Rey, procedente de Manzanares, a donde había marchado para asistir a una cacería.

La ampliación del Consejo de Ministros del miércoles

Trazada de ferrocarril, aprobado

Durante el Consejo de anoche, el Gobierno, aprobó el proyecto del nuevo trazado del ferrocarril de Baeza a Alcazar.

El antiguo proyecto seguía la cuenca de Guadalquivir. La modificación aprobada, sigue la cuenca del Guadalquivir y se ha llevado al Consejo porque la modificación es algo más cara; pero tiene en su favor que el ferrocarril atravesará la zona más rica y más importante, lo cual justifica el mayor gasto que se hará.

Este trozo aprobado es el primero del ferrocarril general de Baeza a Utiel, que unirá Andalucía y Levante, evitando el pesado trasbordo de Alcazar.

Autorización al ministro de Hacienda

En el Consejo, se facultó al señor Calvo Sotelo para no llevar los presupuestos parciales al Consejo, entendiéndose aisladamente con cada ministro.

La semana próxima comenzarán las entrevistas separadas, llevando al Consejo, solamente los asuntos en que haya divergencia.

Hoy le entregó el presupuesto de su departamento, el ministro de Gracia y Justicia.

De la entrevista del Presidente con Steeg

El Presidente dió cuenta al Consejo de la entrevista cordial con el Residente francés, Mr. Steeg, diciendo que careció de carácter político.

Se comentó satisfactoriamente la conferencia entre los señores Steeg y Sanjurjo, en la que se insistió sobre el punto de vista de mutua asistencia de ambas naciones.

Durante el Consejo, el Presidente habló brevemente por teléfono con el Rey, que se mostró satisfecísimo de la cacería. Dijo don Alfonso, que por la mañana, después del ojeo, tuvieron que retirarse a Manzanares, a causa del temporal de nieve, pasando allí la tarde.

Verdaderas preciosidades en relojes pulsera para señora en oro de ley, desde 40 pesetas. Relojería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

La suscripción a beneficio de los damnificados de Cuba

Una Exposición

El sábado próximo a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la apertura de la Exposición organizada por los alumnos de la Escuela especial de Pintura, en favor de los damnificados de Cuba.

El acto será presidido por el señor La Cierva.

España ha obtenido premios en el Congreso de Sanidad

Regreso del doctor Van Vaubergen

Ha regresado de Ginebra, el teniente coronel médico don Agustín Van Vaubergen, que ha representado a España en el Congreso general de Sanidad celebrado en dicha capital.

El señor Vaubergen ha manifestado que España ha hecho buen papel en el referido Congreso, pues ha obtenido tres medallas de plata, una para premiar un paquete de cura individual del Ejército, otra para nuestros trenes de conducción de heridos, y la tercera para un producto farmacéutico.

Dicho doctor dará una conferencia el próximo sábado, ante los médicos de Barcelona regresando seguidamente a Madrid.

El ministro de Estado

Dará una conferencia y se le regalará un bastón de mando

Madrid 2. El domingo por la noche marchará a

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados

«Vicente La Roda», de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.

«Vicente La Roda» para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.

«Florinda» para Ceuta, con carga general.

«Gandía», «E. Ramírez», y «España».

A causa del mal tiempo, suspendió anoche la salida para Cala del Quemado, el vapor correo «Cabañal».

En el cementerio de la Purísima Concepción, recibió ayer sepultura el cadáver del soldado de la compañía expedicionaria de Almansa Antonio Cuevas Bermejo, muerto en el hospital, de enfermedad común.

Descanse en paz.

LETRAS DE LUTO

Mejora sábado día 4 a las nueve y media, con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Juan Pérez Escrivano, padre político de los señores Olivas Guirval y Blázquez (don Manuel), se dirá una misa en la capilla del cementerio, en sufragio de su alma.

La familia doliente agradecerá a sus amistades, asistan a tan piadoso acto, por cuyo favor les quedará agradecida.

En el cementerio de la Purísima Concepción, recibió ayer sepultura el cadáver del soldado de la compañía expedicionaria de Almansa Antonio Cuevas Bermejo, muerto en el hospital, de enfermedad común.

Descanse en paz.

DOCTOR JOSE BARRIENTOS

DEL INSTITUTO RUSEO. Madrid, Paraiso, Enfermedades venéreas. CONSULTA DE 2 A 5. SOR JOSEFINA, 3. TELEFONO 253.

GRIPE

DOLOR de CABEZA

DOLORES REUMÁTICOS

Y NERVIOSOS

DOLOR DE MUELAS

Y OÍDOS

Todos se curan con el SELLO YER

Como se harán los nombramientos

Respecto a la Asamblea Nacional, se sabe que el Presidente del Consejo ha cambiado de criterio en cuanto al sistema de representación.

No se harán nombramientos aislados, procurando que todos tengan representación corporativa. Tanto es así, que seguramente se hubiera nombrado a los 49 presidentes de las Uniones Patrióticas y ya no se hará, como no coincide este cargo con la presidencia de alguna Cámara de Comercio, Agrícola, etcétera.

El aniversario del Gobierno

Mañana se celebrará el aniversario de la constitución del actual Gobierno.

Para celebrarlo, acordaron los ministros reunirse en Consejo el viernes y suspender el trabajo a las nueve de la noche, para cenar en la misma sala de Consejo.

Después continuarán tratando asuntos de Gobierno.

El proyecto de la Asamblea Nacional, no ha sido abordado aún, trabajando el Presidente activamente en la preparación del futuro organismo.

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende. Capitas pirineas. Madejas lana Purísima a 1'60. Madejas lana Carmen a 1'75.

Espectáculos

REINA VICTORIA.—Hoy, gran éxito de la segunda y última jornada de la película «Scaramouche».

Mañana estreno de la superjoya española, en cinco grandes partes, titulada «Noche de alboradas».

ALFONSO XIII.—Hoy viernes, grandioso acontecimiento artístico. Dos grandiosas secciones, la primera a las seis y la segunda a las diez.

Debut del grandioso espectáculo «Moreno». Gran compañía de variedades, procedente del teatro Romea de Madrid.—R. KURSAAL.—De cinco y media a una. Gran éxito de «El calvario de la fama» y «Mandrín».

NOTAS DEPORTIVAS

El vocal de fútbol de la Real Sociedad Hipica señor López Zabalegui, nos envía una carta, que por su mucha extensión no podemos publicar, en la que explica la causa que obligó a retrasar el comienzo del partido celebrado el domingo. Ello ha obligado al señor López a dar de baja en el equipo de la Hipica al guardameta suplente del mismo.

También quiere hacer constar, refiriéndose a la resena que de dicho partido publicamos en nuestro número del martes, que en ella se omitió consignar haber sido anulado el segundo tanto marcado por los de la Hipica, y que estos tiraron fuera deliberadamente un penalty con que fue castigado el equipo de la Deportiva.

TRAJES EXTERIORES. TRAJES INTERIORES. ÚLTIMA MODA. EL ACUEDUCTO MELILLA.

RADIOPHON. O'DONNELL, 25, 1°. Estaciones de 2 lámparas a 100 pías. Estaciones de 3 lámparas a 130 pías. Estaciones de 4 lámparas a 225 pías. Gran surtido de accesorios.

Doctores Marina y Amieva. Enfermedades del aparato genito-urinario. VENEREO, PIEL, SIFILIS, DIATERMIA. Consulta de 2 a 5. Consulta de Cirugía por el Doctor Amieva a las 5. CONDE DEL SERRALLO, 13, PRINCIPAL.

Para géneros de punto en fino y en clases buenas el ALMACEN DE LAS MINAS. Este establecimiento es el mejor surtido en medias y calcetines de seda, hilo de Escocia y algodón. Precios baratísimos. DE SOCIEDAD.

A bordo del vapor «Vicente La Roda» llegaron de Málaga don Ramón Atienza, don José Vicente Bencder, don Saturnino Domínguez, don Gregorio Ruiz, don Eusebio Calderón, don José Calderón, don León Azulay, don Lorenzo Molinero, don José Bueno, don Gonzalo Hernández, don Santiago Bláquez, doña Ana Azuilera, don Andrés Linares, don José Royo, don Luis Guillén y don Francisco Barrego.

Por la tarde marcharon don Miguel Ruano, don Luis Torres, don Ramón Abáscio, don Félix Núñez, don Bartolomé González, don Daniel Palacios, doña Inés Recamora, don Angel Santisteban, don Luis Calpena, don Andrés Goñiz, don Joaquín Jiménez, don Ramón Fabre y el teniente coronel de Infantería don Luis Parejo, jefe del batallón de Cazadores de Africa número 18.

A Canarias, donde pasará breve temporada, marchó el capitán de Ingenieros don José Pinto de la Rosa.

Ante artístico altar levantado en el domicilio de los padres de la contrayente, se unieron ayer tarde con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Concepción de las Heras Tirado, hija del industrial don Esteban, y el joven oficial de Correos don Antonio Acuña Jiménez.

Bendijo la feliz unión el coadjutor de esta iglesia parroquial don Pedro Doña.

Los contrayentes, fueron apadrinados por doña Concepción Tirado Fernández, madre de la desposada, y el comandante de Artillería don Antonio Acuña Jiménez, padre del novio.

Actuaron de testigos en la ceremonia don Manuel Acosta Fernández y don Juan Montes Hoyos.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con espléndido lunch.

Los recién casados, a los que deseamos eterna luna de miel, embarcaron por la tarde, para la península, en viaje de boda.

En la iglesia del Sagrado Corazón, se celebró ayer tarde la boda de la simpática señorita Carmen García Barragán y don Juan Ortega Fernández.

Los novios fueron apadrinados por don Luis y doña Isabel García Barragán, hermanos de la desposada.

Suscribieron el acto como testigos don Emilio Somoza y Méndez y don Arturo Degollauce Suaza.

Les deseamos eterna luna de miel.

Ha recibido las aguas bautismales en la iglesia del Sagrado Corazón, un niño hijo de don Juan Jiménez Peinado.

Al nuevo cristiano se impuso el nombre de Gabriel y fue apadrinado por don Rafael Romero Barasoain y su esposa doña Antonia Jiménez Peinado.

También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Juan Cerdán Alenán.

Fue apadrinado por don Francisco López Narvaez y la abuela materna doña Antonia Narvaez Medina, imponiéndosele el nombre de Fernando.

En la iglesia castrense se celebraron ayer tarde dos bautizos. Una niña hija de don Antonio Torrealba, a la que se le impusieron los nombres de Gloria y Julia, y que fue apadrinada por doña Julia Cabreroz Bofill y don Jesús Casanova Vaquero, y un niño, hijo de don José Arisco Hernández, imponiéndosele el nombre de Juan. Este último, fue apadrinado por doña Antonia Estipona y don Domingo López.

Los asistentes a ambas ceremonias, fueron obsequiados espléndidamente por los padres de los nuevos cristianos.

En Sevilla se encuentra enfermo, si bien por fortuna, no de cuidado, nuestro distinguido amigo el teniente coronel don Guillermo Delgado, jefe de aquella base aérea.

Se halla ligeramente enfermo el joven fun-

Lo MEJOR para la TOS Y CATARROS

BENZODINA. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

CARGA Y REPARACIÓN DE BATERÍAS DE ACUMULADORES

Tortosa y López Avalos, Marina, 22.

FERRETERIA «LA ESPAÑOLA»

JULIO GARCERÁN. HIERROS, ACEROS, METALES Y PINTURAS. Instalaciones completas de cuartos de baño.

ALFONSO XIII, 87. TELEFONO 150.

LA "MADRILEÑA"-CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.-LA MAS IMPORTANTE EN SU RANCHO

cionario de la Aduana marroquí, don Rafael Ferrín, hijo de nuestro querido compañero don José.

Se halla restablecido de la dolencia que le aquejaba, el capitán de Ingenieros don Fernando Cantero.

¡¡¡Ocasión!!! Cadenas, pulseras y sortijas sèlo, macizas de oro de ley con trastadas oficialmente, a pesetas 450 el gramo en la Joyería Madrid, Alfonso XIII números 4 y 13.

CULTOS

Sagrado Corazón

Misas de siete y media a diez.

A las ocho, misa de comunión general por la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús, con Exposición y Ejercicio del primer viernes del mes.

Por la tarde, a las seis, cuarto día de la Novena en honor de la Purísima Concepción en la misma forma de los días anteriores.

Iglesia Castrense

Misas de siete y media a diez y media, cada media hora.

Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

Iglesia de la Concepción

Misas de siete a nueve.

Por la tarde a las seis, cuarto día de novena a la Inmaculada Concepción, con manifiesto, santo Rosario, letanías cantadas, gozos y sermón, por el R. P. Cristóbal de Ubeda; terminando con la bendición y reserva solemne.

Las asociadas de la Corte de María, asistirán a estos cultos con la medalla.

Observatorio meteorológico de Melilla

Día 2 de Diciembre de 1926

Presión media a nivel del mar, 760.6.

Viento: Fuerte fresco.

Cariz: Poniente.

Kilómetros recorridos en 24 horas: 990.2.

Máxima velocidad observada en metros por segundo: 11.5.

En kilómetros por hora: 41.

Dirección de donde más ha soplado el viento: W.

Cielo: Casi despejado.

Lluvia recogida en 24 horas: inapreciable.

Tiempo probable: Vientos fuertes de los 3.º y 4.º Cts y buen tiempo de poca estabilidad.

Mar: Rizada aborregado.

Temperatura a la sombra: Máxima, 14.8; mínima, 9.8; media, 12.3.

El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados

En la Comandancia General se han presentado los siguientes jefes y oficiales:

Teniente coronel de Caballería, don Luciano Paz.

Capitanes de Infantería, don Eduardo Lozas y don Carlos Andbert; de Artillería, don Feliciano López; de Ingenieros, don José Pinto de la Rosa, y capitán médico don José Ruiz.

Teniente de Infantería, don Gregorio Ruiz, y teniente médico don Luis Torres.

Alférez de Intendencia, don Miguel Ruano.

Pasaportados

Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes:

Capitán de Infantería don Eduardo Carbajo, para Barcelona.

Tenientes de Artillería don Salvador Ripoll, para Segovia; de Infantería, don Alfredo Iglesias, para Oviedo, y de Caballería, don Carlos Agudín, para La Coruña.

Suboficial de Infantería don Miguel Juan Balaguer para Lugo.

Soldados de Caballería, de Alcántara Antonio Bedmar, para Granada y de Cazadores 16, Antonio Lucas, para Salamanca.

A Dar Drius

Ha marchado a Drius, el capitán de Artillería don Feliciano López.

Sucesos locales

Se necesita

piso amplio, sitio céntrico, contrato por años. Para ofertas a la Administración de este Diario, Canalejas 16.

Concurso mensual de

«La Reconquista»

En el concurso correspondiente al mes de Diciembre, han obtenido regalos los siguientes números y concursantes, salvo error:

Número 16.037.—Primer regalo, la mitad (468,75 pesetas) a don Gervasio Minjot, teniente de Infantería, San Judas, número 2, Murcia, por haberse aproximado con el número 16.032.

Número 3.908.—Segundo regalo, la mitad (87,50 pesetas), repartidas entre doña Gloria Iribarren, calle O'Donnell, número 32; don Francisco Palacios, calle Alvaro de Bazán, número 2 y don Pedro de la Fuente de Intervenciones Militares, por haberse aproximado los dos primeros señores con el número 3.907 y con el número 3.905 el tercero.

Número 21.080.—Tercer regalo, la totalidad (96,85 pesetas), a don Luis Martínez, calle Goya, número 14, por haberlo acertado.

Por omisión involuntaria no se ha publicado la participación en el segundo premio de la señora doña María Fajardo, quien se aproximó al número 3.906 con el número 3.907.

Soldado herido

En la Casa de Socorro fué curado ayer el soldado del batallón de Cazadores de África número 14, Claudio Chicote Martínez, que presentaba una extensa contusión en el brazo derecho.

La referida lesión, se la produjo de una coz, un caballo, hallándose en el Vivero de la Junta de Arbitrios.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 20

TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

CANAS



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia LA CARMELA; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

Ventas al por mayor, Droguerías y Perfumerías.—Detall en todas partes.



Depósito exclusivo en Melilla, Miguel Zazo, 15

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la Administración de este periódico.



Abrigos caballero, entallados 40 ptas.
De gamuza 60 »
Extra 75 »
De punto 125 »
Gabardina 100 »

Abrigos de niño 35 ptas.
en todas las tallas

EL ACUEDUCTO—Alfonso XIII, 20

Encuadernaciones de lujo y económicas

EN LOS TALLERES DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

LA AGENCIA HAVAS
Preciosas Apartados
MADRID
Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

Encuadernaciones de lujo y económicas en los talleres de "El Telegrama del Rif"

LA VICTORIA

Empresa de POMPAS FUNEBRES de EUGENIO GARCIA
LA MAS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONOMICOS

Coches y carrozas de gran lujo
Especialidad en arcos góticos y romanos, en maderas finas.
Magníficos sarcófagos para traslados de restos
Coronas de todas clases y precios
DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES

DESPACHO: O'Donnell, núm. 39, Teléfono 412
Sucursal: Ba Nador, G. Jordana, 68. Cocheras: Alvaro de Bazán, número 27, Teléfono número 445.

VALENCIA Melilla

Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo

por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Lunes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigido vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Valencia, don Gonzalo Nogues.

Para detalles complementarios y consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA
PRECIOS REBAJADOS

EL CINE. Ptas. 135
LA CAMARA. Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.
Apartado, 577. BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

SE ALQUILA una casa con jardín, amueblada o sin muebles.—Informe, Rejedoría Alemana, Alfonso XIII, 2 574

SE ALQUILA un almacén, Montemar, 21, Marqués de 639

SE ALQUILAN pisos en el (Barrio Real).—Razón, O'Donnell 23, 2.º 617

ALMONEDA de todos los muebles.—Infantería, 24, (Pabellones Santiago), 631

ALMONEDA, Margallo 21, va rios muebles y cocina económica. De 9 a 12. 640

ALMONEDA urgente comedor, dormitorio matrimonio y varios.—Pabellón, Avanzadilla número 2, pral. (Pueblo). De 11 a 1 y 3 a 6. 627

ALMONEDA de varios muebles, se limpian trajes.—Calle Real, núm. 5. (Barrio Real), 624

ALMONEDA todos los muebles.—Polavieja 58. 457

ACADEMIAS

R. DESCAL Prim, 10. Teléfono 496. Francés, Inglés comercio, carreras, taquí-mecanografía. 744

ACADEMIA De corte y confección.—Plaza Hernández, número 2. 826

COMPRAS Y VENTAS

PIANOS al contado, plazos y alquiler, afinaciones y reparaciones en todas clases. «Las Novedades», 833

SE VENDE coche «Pinto», modelo 505 de siete asientos en buen uso.—Razón, parada de la Iglesia. 536

SE VENDEN vitrinas escaparates y usampara despacho.—Alfonso XIII, 34. Tienda. 474

SE VENDE un automóvil marca «Osmoviles» seminuevo.—Informar, «Bar Canalejas», 612

NOVIOS: no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fabrica de somieres y camas de campaña.—Arturo Reyes 1. (Frente a Hermandades Boiques), 3

CAPAS impermeable Inglesas pa ra niños. 60 centímetros, 10 pesetas. 65 ídem, 12 pesetas. 70 ídem, 14 pesetas. 80 ídem, 14 pesetas. Clase superior; cinco pesetas, más por talla.—El Acueducto, 597

PREMITENTES DE PESCADO! Madera muy útil para enrase, se vende en Canalejas 16, (Portería). Azotea. 449

VENDO muebles.—Prim, 10. 616

COMPRO casa Barrio Obreiro, 9 Real, razón, Bar Central, Polavieja. (No se admiten corretores). 467

SE VENDE en muy buenas condiciones, la casa número 18 de la calle Antonio San José, (Tesoriño).—Razón, Fortuny, 8. 608

VENDO Berliet 7 H. P., 0 Buick, cuatro cilindros, taxis, Parada de calle Granada.—Razón, en la misma, Antonio García. 602

SE VENDEN mil metros edificados en calle Montemar (Zona Industrial), y varias casas sitio céntrico, todo con terreno propiedad.—Razón, Españoleto 20, 1.º. De 4 a 5. 613

SE VENDE mostrador, estantería y varios muebles.—Argón 6. (Barrio Real), 596

SE VENDE automóvil Brassier, 12 H. P., de cinco asientos, en buen uso, muy barato.—Razón, Duquesa de la Victoria núm. 2. De 3 a 5. 609

VENDO auto seminuevo «Chevrolet Wauker», 3.000 pesetas, 4 o 5 plazas. Actor Tallaví, (Alpargatera). 619

OCASION. Camisas otoman seda a 6'95 pesetas, solo las vende «La Corona».—O'Donnell, núm. 20. 628

LA CORONA. Últimas novedades en chalecos punto fantasia. Extenso surtido en corbatas. Todo a precios increíbles.—O'Donnell, 20. 629

SE VENDEN cinco lechones recién destetados.—Razón, Gran Capitán, 10, bajo. 634

VENDO 300 metros terreno propiedad, con barraca o sin ella, 1.ª caseta Carretera de Nador. 630

75 ctms. galón hechos forrados para cabo en grana y verde seda. 639

65 ctms. galón distinguido para soldado primera en grana y verde. «El Acueducto», 239

CINCUENTA ctms. corte galón cabo de seda grana y verde. 640

40 ctms. corte galón para soldados de primera, grana y verde. «El Acueducto», 242

GALONES para sargentos plata y oro coronel, a 1,25 el corte. Galones para sargentos plata y oro coronel forrados desde 1,50 pesetas. «El Acueducto», 240

50 ptes. impermeables negros fuerte y de gran resultado, diferentes formas. «El Acueducto», 88

35 ptes. impermeables reversibles negros. «El Acueducto», 89

30 ptes. impermeables negros acharolados. «El Acueducto», 90

6 ptes. paraguas para caballero. «El Acueducto», 91

100 ptes. trincheras para caballero de rica calidad, corte irrompible. «El Acueducto», 92

VENDO máquina Singer, nueva por mitad su valor.—Bazaga, 41. 637

CONSULTAS

COMADRONA: Doña Encarnación Saiz.—Avenida 5. (Príncipe). Teléfono 633. 597

MARIA CANILLAS. Profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona, con detalles completos, a Santiago 8. (Mantelet), 1.223

ALFREDO SOTO. Practicante. Cura de cirugía y vendicó. De 12 a 2, Miguel Zazo 15. 2

PARTOS: Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos.—General Margallo, núm. 8. 1

MARIA REYES. Practicante y asistencia en partos. Calle Oviedo, núm. 9. (Real). 533

HUÉSPEDES

HUESPEDES para vivir en familia con asistencia completa buenas condiciones. Carlos de Arellano, núm. 13. 13

SE ALQUILAN habitaciones. Alfonso XIII, 6. 641

ALQUILO habitación amueblada, derecho cocina.—Ibáñez Marina, 6, Príncipe. 638

CASA particular, se alquilan habitaciones con posición, amuebladas derecho cocina.—Avenida General Aizpura 11. 418

COLOCACIONES

CONTABLE por horas se ofrece. Droguería Moderna. (Barrio Real) 634

AMA de cría, sin niño, ofrécese para media leche.—Mallorca, 32. (Real). 636

SE NECESITA joven libre del servicio militar sin grandes pretensiones, especializado en trabajos de oficina, sabiendo correspondencia mercantil, mecanografía y nociones contables. Inicial pretender sin sólidas referencias. Dirigirse por carta escrita a mano por el interesado, con detalles completos, a «R. Sabater». Lista de Correos, Melilla. 607

SE NECESITA una criada.—Fortuny, núm. 14. 625

AMA de cría, se ofrece. Cáceres, 17. 633

FALTA muchacha.—Prim, 10. 615

VARIOS

MANUEL Espejo, Procurador de Tribunales. García Cabrelles 28. Consulta de 12 a 15.

F. WANCEULEN. El peluquero de moda; preferido por señoras y señoritas de Melilla, se ofrece para toda clase de trabajos. Especialidad en cortes de melena a lo Garçon, corazón y Bouie, ondulación Marcel y toda clase de rizados y peinados; el único que ha llegado a dominar esta clase de trabajos en Melilla. Este peluquero presta sus servicios exclusivamente a domicilio.—Nota de precios.—Pelado a lo Garçon y San Sebastián, 1'50 en el centro y barrios extremos 2 pesetas y ondulaciones de todas clases 3 pesetas.—Centro de avisos: Sotomayor, núm. 2. (Peluque), junto a Comandancia General y calle Real, número 6. 562

SE TRASPASA Bar o se cambia por automóvil.—Razón, Bar celó 16. 635

LOS CRIMENES DE LA AMBICION

FOR XAVIER DE MONTEPIN

trío y de fiebre, se arrojó vestida sobre la cama.

Conciliar el sueño no era posible. En el estado de violenta ebullición en que se hallaba sobre su cerebro no había medio de dormir.

Hasta entonces, aun cuando Eugenio Loiseau se retiraba tarde, nunca había pasado fuera toda la noche.

¿Cogerá también esa costumbre?

Los celos se apoderaron de Victoria.

«Era posible que su marido mientras ella le esperaba de aquella manera, se hallase en brazos de otra mujer. ¡No faltaría más!

Por fin amaneció.

Victoria, que como hemos dicho se había echado vestida, saltó de la cama

y se asomó una vez más a la ventana. Paris dormía aun.

Excepto las brigadas de barrenderos, que iban a su trabajo nadio transitaba por las calles.

Poco a poco, una tras otra fueron abriéndose las puertas, quitaron los tableros de las tiendas y renació la vida en el barrio.

—¡Si le acusara injustamente!—se dijo Victoria, sin pensar en la prodigiosa inverosimilitud de esa suposición.— ¡Quién sabe si ha pasado la noche trabajando!

Y esta nueva idea por absurda que fuese, la consoló un tanto.

Nada más fácil que asegurarse de que no se equivocaba.

Eugenio iba a su taller a las siete, y eran las siete menos cuarto.

Victoria, se puso el sombrero se echó un abrigo sobre los hombros y salió a la calle.

En el camino se encontró con la portera que le dijo:

—¿Cómo madruga usted hoy, señora Loiseau! No lo oído venir a su marido esta noche... ¿Ha hecho alguna de las suyas?

—¡No... no!...—repuso la florista, turbada.—habrá pasado la noche en el taller... Según parece, hay trabajo urgente ahora...—

—Más vale así... Si ése es el motivo

no hay que quejarse... al contrario... Queriendo evitar nuevas preguntas, Victoria se marchó y atravesando el jardín de Luxemburgo, en menos de quince minutos llegó a los talleres de encuadernación de la biblioteca de Santa Geneveva.

Algunos operarios esperaban en la acera que abrieran las puertas.

La florista, dirigiéndose a uno de ellos, le preguntó:

—¿Es usted empleado de los talleres de encuadernación?

—Sí, señora.

—¿Conoce usted a Eugenio Loiseau?

—Claro está es mi vecino de banco.

—¿Se ha velado esta noche en el taller?

—¿Velado? Que yo sepa, no, señora.

—Eugenio Loiseau trabajó ayer?

—¿Por qué me pregunta todo eso?—dijo el obrero.—¿Es usted, acaso, su esposa?

—¡Respondió Victoria.

—Entonces, comprendo, señora Loiseau... ¿Mi compañero no ha parecido esta noche por su casa?

—No—dijo la joven salíndosele las lágrimas.

—¡Oh! sigue mal camino ese muchacho. Desea hacer algún tiempo ha cambiado mucho. No le conocemos. Se le olvida con frecuencia venir al taller... tan a menudo, que el encargado le ha pre-

venido de que el primer día que faltó le despidió.

—¡Dios mío!...—exclamó Victoria, espantada.—¿Se quedará sin trabajo? ¿Qué sería de nosotros? ¿De qué viviríamos?

Las puertas del taller acababan de abrirse.

—Hasta la vista, señora Loiseau, y buena suerte—dijo el obrero, y entró con sus compañeros, cuyo número había ido poco a poco aumentando.

La florista se quedó como clavada en el suelo, mirando a los trabajadores que se dirigían a sus faenas cotidianas con la serena tranquilidad del deber cumplido.

Transcurrieron algunos minutos y luego se cerraron de nuevo las puertas.

Aunque Eugenio Loiseau hubiese llegado en aquel momento, ya no hubiera podido entrar; le anularon como habiendo faltado y no podría presentarse hasta las once.

Victoria, más dolorosamente preocupada que cuando salió, volvió a tomar el camino de la calle Feurus.

Cuando llegó a su casa, Eugenio aun no había vuelto.

Victoria entonces se alarmó verdaderamente.

Semejante retraso no podía atribuirse más que a un accidente, tal vez una desgracia.

Se puso a temblar como una azogada

y reanunció su larga espera de la noche anterior, pero con angustia más intensa.

Dieron las nueve.

De pronto la florista se estremeció. Acababan de llamar a la puerta del cuarto.

Corrió a abrir y apareció Pedro Beaud, el viejo traperero.

—¡Ah... lo mío!—exclamó Victoria, prorrumpiendo en sollozos y echándose los brazos al cuello.—¡Dios! le trae hoy por aquí!... ¡Soy muy desgraciada!...

—¡Por mil diablos! ¿Luego es verdad todo lo que me han dicho?—exclamó el traperero abrazando paternalmente a su sobrina contra su pecho.—¡Ah! ¡canalla! ¡Ibribón! ¡Vamos! ¡ahora se me ha desmayado!—añadió, arrastrando al comedor a la pobre mujer, que en efecto acababa de perder el conocimiento. Volvamos a los Mercados, a casa de Baratte.

Eugenio Loiseau no se había movido del sofá en el que vimos al camarero tenderlo, ayudado por Guillermo Scott. Recordemos que el mozo dijo al hombre del gorro:

—A las ocho dejó el servicio y le desparató.

Cumplió su palabra, y a las ocho en punto sacudió violentamente al encuadernador.

Este agitó sus brazos y sus piernas,

lanzando gruñidos inarticulados que desmenuzaban unos descos extraordinarios de seguir durmiendo.

—Vamos, señor, vamos—dijo el camarero—despierte, que ya es hora... Buena la ha cogido usted, pero ya debe haber pasado. Válgase esto, a ver si así puede tenerse en pie.

Y le presentó un gran vaso de agua clara y fresca a Loiseau, que al fin logró abrir los ojos e incorporarse, pero que no conseguía coordinar sus ideas.

Maquinalmente alargó la mano, tomó el vaso, lo acercó a sus labios y tragó de un tirón su contenido; luego, pasando la mirada en su alrededor, preguntó con voz ronca:

—¿En dónde está?

—¿En dónde está?... en los Mercados, ¡pardiez! ¡en casa de Baratte, donde anoche comí usted con un camarada, vaciando bastantes botellas!... ¡Palabra de honor que daba gusto verle tragar!

Una débil luz empezaba a iluminar el entendimiento de Loiseau y volvía a recobrar la memoria.

Trató de levantarse, pero las piernas se doblaron bajo el peso de su cuerpo. Cayó pesadamente otra vez sobre el sofá, y volviéndose hacia el mozo con mirada estúpida, balbució:

—¿Y en dónde está?

—¿Quién, su amigo?

—¡Sí!